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V roce 2023 byla pozastavena dlouhodobá výuka. Stalo se tak z důvodu malého počtu nahlášených 

zájemců – studentů (2 nevidící studenti) a bohužel by při tomto počtu studentů bychom nedokázali 

celoročně pokrýt provozní náklady.   

KRÁTKODOBÉ KURZY A WORKSHOPY 

Otevřeli jsme tedy jen krátkodobé (týdenní a víkendové) konzultační kurzy pro naše nevidící 

absolventy a workshopy pro veřejnost.  

 

 

VYTVOŘENÍ NOVÉ EXPOZICE HMATOVÉHO SOCHAŘSTVÍ V BUDOVĚ ŠKOLY 

Na základě nové situace jsem se rozhodli využít naši dosavadní práci pro vytvoření „expozice 

hmatového sochařství“. Což po zkušebním provozu od září 2023 se zdá jako nosným programem do 

dalších let, protože to otevírá cestu, abychom modelování, které jsme roky nevidící zájemce učili 

představili společnosti skrze vystavené sochy s komentářem, který jim představí cestu hmatového 

sochařství. Zároveň to nevidícím lidem, kteří prošli výukou techniky modelování ATM dává možnost 

jakéhosi přístavu nebo odrazového můstku pro jejich další autorskou tvorbu.  

Krátké představení nové expozice hmatového sochařství:  

Výstavní expozice soch je umístěna na prostorném schodišti vedoucím do druhého podlaží budovy 

školy. Na stěnách jsou dokumentační fotografie z průběhu tvorby, tak aby si návštěvníci mohli spojit 

nejenom sochy a výklad, ale také si představili proces vzniku jednotlivých soch.  

http://www.aliterra.eu/


      

 

Expozice je doplněna interaktivními objekty hmatovými nebo optickými, jak pro děti, tak i pro 

dospělé.  

    

 

Na sochy je doporučeno sahat, vytváří tedy silné spojení s autorským záměrem tvůrce sochy a také 

příležitost vnímat sochy svobodněji bez příkazů a zákazů … 



 

 

 

Potom následuje vstup do „tajemné“ půdní expozice, kde jsou sochy instalované v přítmí. Součástí 

komentované prohlídky je i práce se světlem, tak aby si divák blíže uvědomil pozadí vzniku soch.  

 

 



V případě zájmu je potom možné si vyzkoušet v naší dílně také vlastní tvorbu s hlínou nebo 

absolvovat workshop o seznámení se s technikou ATM „na vlastní ruce“.  

 

 

Zprávu připravila: Tereza Axmanová, únor 2024   
















